) MATHPLUS
S biteysel

1. 3x2-x+2
cebirsel ifadesinin katsayilar tolami kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5
2. X%+3x-2
cebirsel ifadesi veriliyor.
Buna gore,
I. x=2 igin cebirsel ifadenin degeri
10 olur.
II. Ug terimli bir cebirsel ifadedir.
IIT. Sabit terimi -2 dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz I B) Yalniz IT
C)IveIIT D) IT ve ITT
3. = 2a-3
A =a+l

olduguna gére, 3. A - [ ifadesinin esiti asa-
gidakilerden hangisidir?
A) a+b

C) 2a+3

B) a+9
D) 2a+6

o
5l
3

Cebirsel Ifadeler

e

«— 2a-1—>

$a+1

Yukarida élgiileri verilen dikdértgen seklindeki tah-
talardan bes tanesi asagidaki gibi yan yana koyula-
rak bir kapi yapilmak isteniyor.
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Buna gore, yapilan dikdértgen seklindeki kapinin
gevresinin uzunlugunu veren cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 6a+8
C) 14a+4

B) 12a-8
D) 14a+8

. Eliz, x cm uzunlugundaki bir cetvel ile asagida ol-

dugu gibi galisma masasinin boyunu 6lgmek igin 10
defa, enini 6lgmek igin ise 6 defa kullaniyor.
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Buna gore, Eliz'in galisma masasinin gevresini ve-
ren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 24x+8
C) 32x+26

B) 24x+18
D) 32x+36
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G. 1*1*:*1*:* &. Yiiksekligi 2,8 metre olan bir odadaki bazi esya-
pLesetessd x cm larin gériintisii asagida verilmistir.

Uzun kenari kisa kenarinin iki katindan 1 cm
eksik olan dikdortgen seklindeki fayanslarla
asagidaki duvarin uzun ve kisa kenarlari bo-
yunca birer sira kaplama yapiliyor.

Buna gére, x bilinmeyenin 35 olmasi durumunda
vazonun yiiksekligi kag cm olur?
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* ﬁmﬂ»f“m 4 A) 60 B) 65 C) 70 D) 75

Buna gdre, x bilinmeyenin 2 olmasi durumunda
duvarin gevresi ka¢ cm olur?

A) 42 B) 46 C) 48 D) 56

(A=

— 3x+thcm——

9. Efe, 6zdes dort adet kutuyu calisma masasina esit

Zeynep sekildeki boyu 3x+5 cm olan cubugun bir araliklarla ayni dogrultuda diiz bir sira seklinde di-

ucundan 8 cm kesip, kalan kismini lig es pargaya zlyor.
ayiriyor.
Elde ettigi bu pargalardan biri ile asagida oldugu 'S
gibi kalemini élgiiyor. 2x+3ch
4cm: Dikdértgen seklindeki kutulardan birinin én yii-
: zeyinin gevresi 6x+8 cm'dir.
Buna goére, Zeynip'in kaleminin boyunu veren Buna gore, Efe’'nin ¢alisma masasinin boyu cm
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir? cinsinden uzunlugu asagidakilerden hangisidir?
A) x+3 B) x+4 A) 6x+16 B) 8x+12
C) x+5 D) 2x-1 C) 9x+8 D) 9x+10
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10. Ayni élgiilere sahip 8 basamakl bir merdive-
nin basamaklarina asagida oldugu gibi bir yol-
luk serilecektir.
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Metre fiyati 30 TL olan bu yollugun toplam ma-
liyetini veren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) 700x+360 B) 720x+240
C) 720x+360 D) 800x+120

11. Asagida verilen tahta parcasi dikey olarak iig
yerinden kesilerek es pargalara ayriliyor.

Jxcm

—  gx+l6cm——

Elde edilen pargalar asagidaki gibi birlestirile-

rek bir resim gergevesi elde ediliyor.
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Buna gore, gergevenin igerisine koyulabilecek
resmin gevre uzunlugu en cok kag cm olur?

B) 4x+16
D) 8x+12

A) 4x+16
C) 6x+12
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. Bir aracin aldigi yol,

Yol = Hiz x Zaman
formiili ile hesaplanir.
A noktasindan harekete baglayan bir arag saatte
(2x+B) km yol alarak 5 saatte C noktasina, B nok-
tasindan harekete baslayan bir baska arag ise

saatte (x+10) km yol alarak 3 saatte C noktasina
variyor.

cEn  Gen

A B c

Buna gore, A ile B noktalarinin arasinindaki uzak-
ligi veren cebirsel ifade asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 5x+10
C) 7x-5

B) 6x-5
D) 8x-6

13. kenar uzunluklar: (4x+12) cm ve (8x+12) cm olan

dikdortgen seklindeki bir bahgenin igerisine asa-
gida oldugu gibi bir havuz yapiliyor.

Bahgenin kisa kenarlarindan (x+1)er cm, uzun ke-
narlarindan ise (x+2)'ser cm igeri gekilerek yapi-
lan bu havuzun gevre uzunlugunu veren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 16x+36
C) 18x+24

B) 16x+48
D) 18x+32
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14. Asagidaki tabloda resim ve miizik kursuna ka-
tilan 6grenci sayilari cebirsel olarak verilmis-
tir.

Bx+2

oo
Bu kurslara katilan toplam 35 6grencinin (x+3)
tanesi her iki kursa da katilmistir,

Buna gore, x bilinmeyeni kagtir?

A)5 B) 6 )7 D) 8

15. Kenar uzunluklar: verilen dikdértgenler priz-
mas! seklindeki bir hediye kutusu agagida oldu-
gu gibi kirmizi kurdela ile baglaniyor.
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Buna gére, kullamilan kurdelanin toplam uzun-
lugunu veren cebirsel ifade asagidakilerden
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hangisidir?
A) 10x+6 B) 12x+8
C) 14x+6 D) 14x+8
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Kenar uzunlugu (x+2) km olan 6zdes eskenar tig-
gen seklindeki lig adet kosu parkuru verilmistir.

Efe, bir sabah A noktasindan baslayip ABCDEFG
glizergahi boyunca kosuyor. G noktasina varinca
ayni giizergahla tekrar A noktasina kosarak geri
déniiyor.

Efe toplamda 36 km kostuguna gore, A noktasi
ile 6 noktas! arasindaki dogrusal yolun uzun-
lugu kag km'dir?

C) 12 D) 18

A)8 B)9

17. Kisa kenar uzunlugu (2x+3) cm, uzun kenar uzun-
lugu (4x-1) cm olan dikdértgen seklindeki kagit,
asagidaki gibi ortadan ikiye katlanip, isaretli yer-
lerinden kesiliyor.

2x+3

4x-1

Kesilen parga atilarak kalan kisim geri agildigin-
da olusan seklin gevresini veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 12x-4
C) 14x-2

B) 12x+8
D) 14x+6
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